

罗文阁督导检查“创卫”工作

本报讯（记者 徐松 文/图）7月1日上午，郸城县委书记罗文阁到中心城区部分路段、老旧小区、城中村、天楹公司郸城项目部等地督导检查国家卫生县城创建工作进展情况（如图），县领导崔卫国、吴青峰、马超、周俊领、肖炜等参加督导检查。

罗文阁一行先后到幸福路南段、支农路中段医药公司家属院、高新区郑小楼社区、天楹公司郸城项目部等地，实地查看城区环境卫生整治、环保设备投入、生活垃圾清运管理、公共基础设施建设、问题整改提升等情况，针对督导检查中发现的有关问题现场办公，并提出具体整改意见和要求。

罗文阁要求，要坚持问题导向，做到任务再细化、标准再提高。县处级分包领导要主动深入一线，加强指导，针对有关问题，强化研判，确保“创卫”工作扎实有序推进。县“创卫”办要针对排查中发现的有关问题，明确分工，督促各有关单位严格落实整改责任，确保问题排查整改无缝隙、全覆盖。各有关单位要认真对照“创卫”要求，持续提升整改标准，做实做细各项工作，确保“创卫”取得实效。

罗文阁强调，要强化监管，严格督查。城管部门要加大对流动摊贩和公共设施的管护力度，明确专人，加大对保洁公司的监管力度，督促企业及



时做好垃圾清运，确保城市环境卫生干净整洁。天楹公司郸城项目部要强化责任，全面提升工作标准，加强对公司保洁队伍的管理，进一步完善方

案，全面提高服务能力。县交警部门要加强对城区道路的交通管理，严禁车辆乱停乱放，规范出行秩序，确保道路畅通有序。县委督查中心要坚持

问题导向，及时开展问题整改“回头看”，针对整改不力等问题，要采取通报、约谈等方式，确保问题整改落实见实效。②8

李全林到农贸市场督导“创卫”工作

本报讯（记者 徐松 通讯员 孙小明 文/图）6月26日上午，县长李全林带领有关职能部门负责人到中心城区部分农贸市场督导检查国家卫生县城创建工作（如图），副县长肖炜、李广肃等参加督导检查。

李全林一行先后到步行街、幸福路、农贸市场居城、久鸿农贸市场、天诚农贸市场等地，详细了解农贸市场运行与管理、公共卫生服务等情况，与部分商户居民亲切交谈，详细询问大家对“创卫”工作的认识，鼓励大家规范经营行为，全面增强公共卫生服务意识。

督导时，李全林要求，各级各部门要切实增强“创卫”工作的责任感和紧迫感，进一步明确责任，协作配合，齐抓共管，全面提升城市精细化管理水平，确保国家卫生县城创建工作取得扎实成效。要坚持问题导向，认真对照国家卫生县城创建标准，查漏补缺，补齐短板，全面整改提升，确保各项工作做实做细做到位。

李全林强调，要建立健全长效管理机制，加强日常监管，以更高的标准、更严的要求、更实的举措，鼓足干劲，全力以赴抓好“创卫”工作落实，确保“创卫”工作形成常态。要坚持以人



为中心，结合实际，全面做好农贸市场规划设计、运行、管理等工作，规范商

户经营行为，落实门前“五包”责任制，形成人人参与“创卫”、拥护“创卫”的

浓厚氛围，确保城市环境更美丽、更宜居。②8

郸城县人民医院举行义诊活动向建党 98 周年献礼



本报讯（记者 徐松 通讯员 杨俊从 文/图）为庆祝中国共产党成立98周年，7月1日上午，郸城县人民医院抽调业务骨干组成党员志愿者服务小组，在副院长张广海的带领下，到世纪广场开展庆“七一”党员义诊活动（如图），以实际行动向党的98岁生日献礼。

义诊活动现场，前来就诊的患者络绎不绝，义诊台被群众围得水泄不通，问诊、检查、诊断、宣教等工作有条不紊地进行。随着时间的推移，天气逐渐变热，医务人员顶着烈日耐心为群众解答各种问题，充分

发挥了党员先锋模范作用。郸城县直机关工作委员会主任郑婕现场查看了义诊活动开展情况，对郸城县人民医院党员志愿者认真负责的工作态度表示认可。义诊活动持续了4个小时，为近200名群众提供了义诊服务，发放各种健康宣传资料300多份。

此次活动既方便了群众，又加强了医务人员与人民群众的联系。医务人员们以务实的方式迎接党的98岁生日，用自己的实际行动让党旗高高飘扬在百姓心中，得到了广大人民群众的交口称赞。②8

第二医健集团举行“不忘初心 牢记使命”主题演讲比赛



本报讯（记者 徐松 通讯员 张洋 文/图）7月1日，郸城县第二医疗健康服务集团举行庆祝建党98周年暨“不忘初心 牢记使命”主题演讲比赛（如图）。

演讲比赛在庄严的国歌声中拉开帷幕，全体人员重温入党誓词。比赛要求大家切实提高政治站位，力促党建质量提升，推进工作作风转变，强化党建引领，推进党建与业务互融互进，并号召集团全体职工要在习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的指引下，进一步坚定信心，攻坚克难，不断推

进集团各项工作持续、健康、快速发展。

在演讲比赛中，选手们紧扣“不忘初心 牢记使命”主题，讲述了在平凡的工作岗位上发生的不平凡故事，用生动的事例彰显了共产党人的初心，表达了对中国共产党的热爱。

此次演讲比赛生动展现了郸城县第二医疗健康服务集团广大职工的精神风貌，坚定了集团职工为党的历史使命不懈奋斗的决心。大家纷纷表示，在今后的工作中要进一步增强服务意识，坚定理想信念，更好地为患者服务，为集团发展贡献力量。②8

郸城医改经验 荣登雄安新区专题论坛

本报讯（记者 徐松 通讯员 张洋）6月26日至28日，在中国医学科学院的指导下，国家人口与健康科学数据共享平台和北京大学在雄安新区举办“第三期医共体推进健康中国建设峰会暨智慧医疗赋能分级诊疗主题论坛”，中国工程院刘德培院士团队、北京大学副校长倪京宇、国家卫生健康委基层卫生健康司相关负责人、国家人口与健康科学数据共享平台副主任尹岭等到会指导。

党的十九大报告及全国卫生与健康大会中，多次强调“要把人民健康放到优先发展的战略地位上来”，紧抓分级诊疗，加快推进医疗优势资源下沉，将医共体推上医疗改革的新阶段。大会授予郸城县卫健委、郸城县人民医院“开拓引领奖”奖项。郸城县人民医院副院长刘辉在“医共体绩效考核设计与运行”培训模块担任主持人，郸城县中医院医务部主任肖俊代表郸城县卫健委在论坛上作以《培植多个医共体学科发展“自然生长力”》为题的报告。

郸城县卫健委主任付登霄告诉记者，郸城与全国“十大”医共体建设先行示范县市相聚在白洋淀畔，分享交流医共体建设经验，共商健康中国建设之道。郸城将以此为契机，充分利用智慧医疗，为变革赋能，不断推动医共体建设贡献力量。②8

第三医健集团 会同医联体专家进村义诊

本报讯（记者 徐松 通讯员 张海鹰 文/图）近日，郸城县第三医疗健康服务集团郸城第二人民医院骨三科（疼痛科）护士长赵凤英、副主任周磊带领医护人员，会同国家临床重点专科·中日友好医院疼痛专科医联体特派北京301医院骨科专家董建恩等人，携带超声骨密度仪及听诊、检测设备到任路镇杨庄村开展健康宣教和义诊活动（如图）。

活动现场，医护人员为前来检查的群众检测血压、心率及骨密度值，结合群众身体状况为其讲解科学生活常识、发放健康宣传材料。

郸城第二人民医院启动健康促



进“321”工作模式以来，各科室按照医院部署，组建技术力量结构合理的队伍，深入乡村、社区、学校、敬老院等地，开展健康教育和义诊活动，形成健康促进工作长效机制，提高居民健康素养水平积极贡献力量。

据悉，国家临床重点专科·中日友好医院疼痛专科医联体由国家卫健委发起、北京友好医院牵头，联合各省、市部分公立三甲医院为协作单位，遴选基层医院为成员单位，郸城第二人民医院疼痛科为成员单位之一。该组织派专家常驻郸城第二人民医院骨三科，开展诊断、会诊、手术等，共同解决专科医疗和学科建设难题。②8

郸城妇幼工匠精神 助力县级医院出彩

一所

坐落在豫东小城的县级医院，缘何能够在社会舞台上频频出彩？记者走进郸城县妇幼保健院，看到该院医护人员工作热情饱满，就医环境井然有序。奋斗在该院一线的医生说，将最简单的手术做到极致，最大程度上为患者分忧解难，正是郸城妇幼全院人员的工匠精神。

见证妇幼健康事业发展，助力小城揽获国家级荣誉。2019年5月27日，国家卫健委发布《中国妇幼健康发展报告（2019）》并指出，妇儿健康是全民健康的基石，是衡量社会文明进步的标尺，是人类可持续发展的基础和前提。近年来，全国妇女儿童健康水平不断提高，2018年全国孕产妇死亡率下降到18.3/10万，人均预期寿命达到77岁，优于中高收入国家平均水平。

被授予“国家级妇幼健康优质服务示范县”荣誉称号的郸城县，正是全国妇幼健康事业欣欣向荣的缩影之一。以郸城县妇幼保健院为例，“两筛”“两癌”免费筛查民生实事工作稳步推进，既高标准、高质量完成省、市核定的目标任务，又大幅增强了群众的幸福感和获得感。

始建于1979年的郸城县妇幼保健院，近年来正在该院院长亢国良的带领下迈向新的台阶。据悉，该院曾先后获评“全国巾帼文明岗”“全国妇幼健康服

务先进集体”，并连续31年保持省级文明单位荣誉。“郸城县儿童及新生儿会诊救治中心”和“郸城县危急重症孕产妇抢救中心”顺利在该院通过省级评估验收，并在豫东南6个市区综合评审中取得了第一名的佳绩。

与此同时，该院“免费筛查”重点民生实事项目获全省先进，健康扶贫成效显著。据介绍，2018年以来，该院大力开展健康扶贫义诊活动，出动医护人员1500人次，受益群众12969人次，免费发放药品折合资金133000元，为助力脱贫攻坚、建设“健康郸城”作出了积极贡献。

工匠精神根植疝外手术，引省内外专家齐点赞。2019年4月20日，河南省疝与腹壁外科高峰论坛暨普疝论道在郸城县妇幼保健院举行。来自国内疝与腹壁外科领域的200余位专家学者齐聚豫东，彰显了业界对该医院疝外手术实力的认可。郸城县妇幼保健院副院长杨军表示，本次河南省疝与腹壁外科高峰论坛的成功举办，进一步加强了该院在疝与腹壁外科专业领域的交流与合作，展现了该院规范化管理和疝病外科领域的创新性成就，促进了该院疝与腹壁外科专业领域诊疗技术的发展和进步，为提高疝病诊疗技术提供了一个良好的平台。（原载《大河报》）②8

（贾文标 朱崇应 王鸿飞）